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Amit a nevelés elmulaszt.
Nagy reformok, korszakalkotó poli­

tikai mozgalmak nem teremhetnek má­
ról holnapra, nem születhetnek vajúdás 
nélkül. Azok a nagy célok, melyek egy 
nemzet jövőjét, sorsát az eddiginél 
jelentősebben jobbá akarják tenni, min­
den előkészület nélkül hiábavaló vál­
lalkozás lesznek.

Hazánk váltóponton áll. Eddig 
sírva vigadtunk, ezután vigadva mula­
tunk. Eddig kódis, vagyontalan nép 
voltunk, ezután fellendül ipar-, keres­
kedelmünk, ezüstül jön a pénz, az ál 
dás, csak győzzük kivárni. S ennek a 
sok ábrándnak mind valóra kell válni. 
Mert jó alföldi gazdaésszel okoskodva : 
nyomtatva van ez a szép jövő a sok 
újságban, hát akkor igaz.

Valóban gyönyörű a mi gazda­
sági reform-politikánk s a jelek azt 
mutatják, hogy a nemzeti kormány 
megalakulásakor született lelkesedés 
most az egyszer kivételesen több a 
szalmalángnál. A szilárd elhatározás 
jegyeben fogamzott. Tehát lehet rá 
építeni, lehet a kérdést komolyan tár­
gyalni.

Örvendetes ez a tünet. De ne 
feledjük el, hogy az ilyen századokra 
szóló reformtörekvés nem jöhet várat­
lanul. A régi elveket, régi embereket 
nem lehet egyszerűen szegre akasz­
tani, sutba dobni, a múlttal nem sza­
bad egyszerre szakítani. Mert ez erős 
megrázkódtatással járhat, mi könnyen 
bajra vezet.

Gazdasági reformoknál kell erre 
ügyelni főkepen. Eddig gyermeksoron 
járók voltunk gazdasági tekintetben s 
a jövőben önállóságra vagyunk hiva­
tottak. Azonban ezt az önállóságra 
képességet fajunk, hiába, nem ismeri, 
ezt első sorban el kell sajátítanunk. 
A nagy világállamok példája meggyőző 
bizonysága, hogy a hirtelen gazdasági 
fejlődös csak oly népnél sikerülhet, hol 
a népben meg van a gyakorlatiasság 
érzete, mely az erők, mindenféle tehet­
ségek gazdaságos, okszerű felhaszná­
lására, a kedvező viszonyok kiaknázá­
sára s a különböző fajta konjunktúrák 
nak önhasznunkra fordítására képesít.

S ép ez a gyakorlati, praktikus 
érzék hiányzik a magyar nemzetnél, 
nagy vádat kiáltva a nemzetneveles 
nagy iskolája felé, amiért ezt elmu­
lasztotta, erről megfeledkezett.

Nézzünk csak szét annak a bizo­
nyos aranyifjuságnak sorai közt s élőt 
tünk a keserű igazság, hogy ez az 
állítás nem a körülmények, a minden 
napi lét fekete szemüvegen át nézése, 
hanem való.

A gyermek neveles helyes politi­
kája e szép és hasznos munkát ész 
szerűen két csoportra osztja. Egyik az 
iskola, másik a család feladata. — A 
magyar nevelésügy fonáksága ép ab­
ban rejlik, hogy a szülök ezt a két 
irányú pedagógiai munkásságot talán 
kényelemszeretetből, talán elfogultság­
ból, az iskolára igyekeznek hárítani. 
Legtöbb szülő úgy gondolkodik, hogyr 
ha a nebulót beíratta iskolába, neve­
léssel neki többé nem kell foglalkoz­
nia. Az iskola kötelessége ezt elve­
gezni.

Sarkalatos tévedés ez. Az iskola 
i intenzív munkássága megkívánja, hogy 
I a tanár, tanító egyedül a növendék 

szellemi fejlesztésén fáradozzék, lelke 
nemesítésével foglalkozzék. A többi a 

j családi kör feladata. Amit a legtöbb 
szülő nem vállal, elmulaszt. Innen van 
a mai fiatalság komikus gyámoltalan­
sága. Még hírből sem ismeri az ele­
tet. Elvégzi a középiskolát, sőt a fő- 

, iskolát is és — tedd ide, tedd oda. 
Jóformán egy kérvényt nem tud meg­
írni, társadalmi, gyakorlati, államtudo­
mányi ismeretei semmik, a mindennapi 
életben felszeg, mozogni nem tud és 

' gyámoltalanságát legjobban igazolja, 
hogy a fiatalság javarészében nincs j 

, annyi önállóság, hogy pályát tudna 
I választani. Kis százalékát leszámítva, 
I holmi salabakterek, vénhedt nagyné- 
: nik, a rokonság utasításai után indul, 
l Mert nem képes önerejét, a körűimé 
! nyékét, az egyes pályák mibenlétet, 
1 fény és árnyékoldalait megbírálni. — 
í Nincs benne gyakorlatiasság. A kávé- 
I házi gavallér az életben tehetetlen 
I bábbá lesz, ha komoly lépést kell ön­

magától tennie.
Ilyen szánalmas ifjú az életben 

lépten-nyomon akad és csak önkárán 
tanulja meg, mit odahazulról kellett 
volna az életbe vinnie. De a szülök 
javarésze nem ismeri a családi tűzhely 
iskoláját, ahol a gyermek egyedül sa­
játíthat el életképességet, önállóságot. 
Az apák, anyák kötelessége arra ok­
tatni a gyermeket, mire az iskola nem 
hivatott: az életravalóságra.

Erre kell nevelni a magyar iíjúsá 
got, a mai generációt, mert csak igy 
lesz meg benne a magyar nemzet mai

gazdasági politikája által okvetlen 
megkövetelt gyakorlatiasság. — N<-m 
népgyülés, dikció, hirlapi cikk alkotja 
meg az uj, a gazdaságilag önálló Ma­
gyarországot, hanem az erre előre 
nevelt fiatalság.

Talán végre-valahára helyrehozzuk 
az eddigi mulasztást. Hazánk ipari, 
gyári, kereskedői állammá akar lenni, 
a mihez a fiatalság ilyetén, nevelése 
elengedhetlen.

A párbér és a polgári há­
zasság Érdekes esetben hozott dön­
tést a vallás- és közok tatásügy i minisz­
térium.

Mint tudva van, a lelkész részére a 
párbér fizetésének kezdete a házasság 
megkötésének időpontja. Amig kizárólag 
egyházi házasság volt nálunk, a lelkész 

| mindjárt az esketési anyakönyvi b» jegyzés 
alapján az uj házaspárra kirótta a pár- 

I bért. Most azonban előfordul, hogy az 
| egyházi eskrtést a házaspárok néhol nem 
I veszik igénybe.

Kérdés merült fel, hogy csupán pol­
gári házasságban élők kötelesek o párbert 

I fizetni? A logika azt mondja, hogy nem 
kötelesek. A lelkészek azonban néhol más 
véleményen vannak Egy róm. kát. lelkész 
a vallás és közoktatásügyi minisztériumig 
f» lebbezelt egy ilyen ügyben s a kultusz­
kormány úgy döntötte el a kérdést, hogy 
kötelezte a tisztán polgári házasságban 
élő párokat a párbérfizetésre, azzal a meg- 
okolással, hogy „az állami törvények sze • 

! rint törvényes házasságot kötöknek mind­
azon kötelezettségeket teljesiteniök kell, 
mit törvényes házastársakra akár egy házi, 
akár állami törvény előir.*

A lelkész tehát ezután beszedheti 
végrehajtás terhe mellett a párbért. Fi­
zetni tartoznak viszont párbéri olyan há­
zasfelek, kik az egyházi funkciót igénybo 
venni nem akarják.

A művészet pártolása városunkban.
A hirdető oszlopon nagy plakátok, a 

lapokban pedig hirdetések és kommüni­
kék jelezték tegnap, hogy az „Otthon* 
kávéház kertjében működő varieté társu­
lat júliusban működő tagjai pénteken, 
szombaton és vasárnap búcsúznak el a 
publikumtól új szamokkal es végül új, 
kacagtató bohózattal. — Mint halljuk, a 
Royal kertjében is működik egy fővárosi 
színészek bői szervezett kabarét társulat.

Mindkét társulat buzgón készült hát 
a péntek esti előadásra, hogy a közönsé­
get kellemesen szórakoztatva, magukról 
jó emlékeket hagyjanak hátra. Az „Ott- 
hon“-ban egész délután próbáztnk a ta­
gok, hogy este kifogástalanul játszanak 
s elfáradva, de szerepeiket precízen tudva 
tértek késő délután pihenőre, hogy az 
előadáson frissen, feludülten jelenjenek 
meg és uj bohózatukkal a könnyekig meg­
kacagtassák a publikumot.

• • • • Fezsgö limonádé bonbon t • • • •
Málna-, szamócza-, czitrom- és cseresnye-izekben darabja 1 és 2 krajcár.
• •••••• Kapható: P. Fülöp •••••••

csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában, Kecsicexxiéten, K:oss-a.tix-tér.
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Kiérkezett tehát az előadás megkez­
désének ideje. A Royalhan a színészek, a 
varietében pedig az elsőrangú artisták 
felöltözve, a színpadra kifestetten várták, 
hogy mikor hívja őket az előadás kezde 
tét jelző csengő a színpadra.

E’mult az előadás kezdetének ren­
des ideje, elmúlt egy negyedóra, félóra, 
sőt egy óra is és még mindig nem jelez­
ték az előadás megkezdését. Kíváncsian 
nézték ki a művészek ablakaikból, hogy 
megtudják mi késlelteti az előadás meg­
kezdését s elképedve láták mind a varieté, 
mind pedig a kabarét tagjai, hogy a 
kerthelyiségek üresek és egyetlen egy 
ember sem jelent meg se a varietében, 
Be a kabaretben.

N< ni akadt tehát péntek este vára- 
sónkban egyetlen egy ember sem, aki kel­
lemes szórikozást keresett volna akár a 
varietében, akar a kabaretben.

B zony bizony akárhogy épül a mi 
alföldi nagy városunk, a gyümölcséről hí­
res Kecskemét, akárhogy akárják is mű­
vészettel, szórakoztatással kul túr várossá 
fejleszteni Kecskemétet, hiábavaló eröikö 
dés marad az mindörökké A mi városunk 
közönségé nehezen tud lelkesedni a mű 
vészel iránt s akármilyen fényes műsor 
ral jöjjön Kecskemétre varieté vagy ka 
bárét, nem bírja felni legiteni a közön­
séget a jobbnál jobb tagok művészete s 
az artisták bámulatba ejtő érd* kés pro­
dukciói.

Igaz, hogy a művészet pártolásában 
megakadályozza városunk közönségét sok 
szór maga a kabarét társulat direktora 
azzal, hogy nem váltja be azokat az igé 
reteket, amelyeket nagyhangú plakátjain 
hirdet s egyik napról a másikra felülteti 
a társulatát pártolni akaró közönséget. A 
közönség azután igy felültetve, nem bízik 
az olyan direktorokba sem, akik bevált­
ják Ígéreteiket s ahelyett, hogy pártolnák 
a művészedt ől álló társulatokat — elke­
rülik azt. Hiábavaló azután a direktorok 
fáradozása, buzgói kodása, nem használ az 
semmit sem, mert a művészet pártolásá­
tól elszokott közönséget nehéz, nagyon 
nehéz a művészetnek ismét megnyerni

így történhetik meg azután, hogy 
mikor ma városunkban egy elsőrangú 
varieté társulat, továbbá kabarét akarja 
szórakoztatni és a művészetnek ismét meg

nyerni városunk közönségét, erejüket meg 
feszítve, hogy minél jobb előadásokat pro­
dukáljanak s igy kellemes szórakozást 
nyújtsanak : városunkban nem akad egyet­
len egy ember sem, i ki pártolná a kul­
túrát és művészetet fejleszteni akaró mű 
vészeket nemes törekvésükben. A.

Az áldozatkész Kecskemét

Az új vasúti állomás közigazgatási 
bejárásánál sok olyan apró kis (sót tör 
tént, mely élénk világot vet a tárgyalás 
egyöntetű, szinte nem is tárgyalás, hanem 
megbeszélés szerű voltára.

Ezek közül való az alábbi is
S/űcs Andor miniszteri osztálytaná­

csos előadja, hogy a fölvételi épület nincs 
benne a költségvetésben, épen azért, en 
nők felállításához a város áldozatkészéé 
gét kéri.

— Én — válaszolt neki Kada polgár 
mester — tudakozódtam az után,.hogy az 
egyes városok mennyivel járultak a föl­
vételi épülethez és úgy értesültem, hogy 
egyedül Szombathely jáiult hozzá 80 000 
koronával, de ennek fejében üzletvezető- 
séget kapott. Ha tehát üzlet vezetőség jön 
Kecskemétre, a város nem nyolcvan, de 
kétszázezer koronával jáiul a fölvételi 
épület költségeihez.

A bizottság tagjai mosolyogtak és 
ezzel az ügy el volt intézve.

Kada Elek ötletes visszavágása 100 
ezer koronát jövedelmezett a városnak.

Mire jo az uj állomás

Ugyancsak az állom is közigazgatási 
bejárásánál történt ez a másik, (de már 
nem jellemző) eset is.

Az értekezlet végeztével Bagi h. 
polgármester (mint az anyagiakkal fog 
lalkozó tanácsnoknak az ő szakmájába 
vág) az értekezlet tagjait meghívta a 
R »yalban tartandó ebédre.

— Mindnyájan meg vágjunk híva? 
kérdik többen tréfálkozva.

— Persze hogy mindnyájan — fe­
leli nagy komolyan a h. polgármester.

— A helybeliek is? — fűzik tovább.

— Az egész bizottságot szívesen 
látja a város — feleli Bagi polgármester 
ünnepélyesen.

— Ehol van ni — konstatálja Mé­
száros Józsi bátyánk — os/.tán még so­
kan ellene voltak az új állomásnak, pedig 
már is mög van a haszna. Ha nem volna 
állomás, mama nem kapnánk ilyen jó 
ebédöt.

A puskapor.
A honvédhuszárok tisztikara nem 

régiben a matkói lövöldében céllövészetet 
rendezett.

A gyakorlatot a lisztek azzal tették 
érdekesebbé, hogy a céltábláknál a golyó 
fogó sánc alilt mozsárágyúkat állítottak 
fel és a felülről adott jelre a sortűz u’án 
ezeket az ágyúkat elsütötték.

Ezen lövésekre a tisztek saját zse­
bükből vásároltak be néhány kiló lőport 
egyik helybeli jónevű cégnél.

Annak rendje és módja szerint meg­
töltöttek az ágyúkat lőporral, ledugaszol­
tak és ellátak dinamit-zsinórral. A tisztek 
megadták a jelt az ágyúk elsütésére és 
vártak. Vártak egy percig, vártak 2—3 
percig, 5 percig. Az ágyú nem sült el. 
Újra jelt adtak, újra várlak mérgesen, 
bosszankodva. A dolog gyanússá vált és a 
tisztek kimentek a sáncok közé, az indu 
lattól mindenre .készen

A szegény katonák akkorra kibon­
tották az ágyúkat és keservesen jelen­
tettek :

— Alásan jelentjük, a puskapor 
nem puskapor, hanem darabos fekete 
festék ...

NAPI HÍREK.
Hitelezők rohama.

Kétségtelen, hogy mint minden fény­
nek, úgy a végrehajtási novellának is 
megvan a maga árnyéka. Mert amilyen 
örömet jeleni az akishivatalnokra a jövő­
ben, hogy kétezer koronán alól nem fog­
lalható le a fizetés s amilyen nyugodtan 
alhatik majd a koldus utolsó párnáján, 
melyet még a háziúr — ez a szörnyű 
nagy ur — sem vehet el tőle, annyira 
nem örvendhet a kishivatalnok ma az ő

TÁRCA.

Madarak az ember gondolatvilágában.
Irta : Hanutz látván

l
A Kaiser Ahxinder németbirodalmi 

ezrednek madárjelvényül a varjut válasz­
tották, azelőtt a holló volt. Ugyan miért 
küldötték nyugalomba a hollót?

Van sólyomiend, feketo sasrend — 
Szerbit enner madara a fehér sas, Japáné 
a gém.

Kutatásokból kisül’, hogy a kétfejű i 
sas igazán örmény nemzeti címer állat, 
holott mi osztráknak nézzük es nem sze­
retjük A német császároké eredetileg az 
egy fejű volt, c-ak Zsigmond császár dup 
lázta meg a fejét Az az ős milhoiogiai i 
állat a múltba es jövőbe tekintés képes­
ségét ábiázolla, jolaju volt a neve. Kelet­
ről ugylátszik a keresztes hadak idején 
került Európába, a bizánci örmény eredetű 
császárok kezdettek először használatba 
venni címerállatul. Tőlök vette át III. 
Iván orosz cár, mivelhogy a felesége Pa le- 
olog császár leány volt. Kérőbb Bizánc 
bán azt a jelenlést vette föl a kétfejű sas, 
hogy a keletrómai császár kelet és ny ugot 
fölött ur. A hazájokból középkorba me­
nekült örményeknek Romániában Ardses 
folyo mellett épített hasonnevű városuk 
templomában ma is látható a kétfejű sas 
a címer, de az iker sasfej közé keresztet 
tettek, hogy azzal jelezzék keresztény 
voltukat.

Az örmények kétfejű sasa különbö­
zik az osztrák hasonló címer állat lói. Sza­
mos Újvár címer sa*sa2 feje közül kereszt 
emelkedik ki s emlékjele az örmények 
keleti hazájának. Régi szöveteiken már 
VI—VII. században lehet azzal találkozni. 
A keletrómai birodalom trónjára ju’ott ör­
mény császárok is használták, annak jeléül, 
hogy kelet és nyűgöt fölött uralkodnak a 
kereszt oltalma alatt. A kivándorlón ör­
mények Krímbe és Romániába is maguk 
kai vitték a nemzeti jelvényt, Ardses vá 
rosbeli templomukon is megvan, valamint 
a város ami régi pecsétjén, melyet Buka­
rest levéltárában őriznek; a kereszt a 
keresztén) ség fölvétele után jutott a kél 
sasfej közé.

Tisztelet tárgya a magyar nép előtt 
a gólya és a fecske, mert mind a kettő 
kivándorlás után is visszatér igaz öröm­
mel a szivében oda. ahol napvilágot látott. 
A fecskehajtó Kisasszony (szeptember 8) 
elviszi az édes fecskét tőlünk, de vissza­
adja a ficskehozó Boldogasszony (Gyű 
mölcsoltó március 25 ) újra őket. Ila ugyan 
visszatérnek valamennyien, el nem vesz­
tek a hosszú lltban. Fecskét látok, szeplőt 
hányok, igy szól a magyar közmondás 
nagy héten.

Nem egy színésznő fél a pávalolltól, 
mert azt hiszi, hogy szerencsétlenséget 
hozhat rá, ha fsukéiban ajándékul kapja. 
Hál a k ikukszólást ugyan hányán kér­
dezgetik ?

Mythologiás madár a holló úgy a 
németeknél, mint a szláv néptörzseknél. 
Elősegíti azt a holló egész lényének ti 
tokzatossága, hogy az ember lakától a 

tavolesö magános erdőket kedveli; valamint 
életmódjának az a sajátos vonása, hogy 
már februárban költ. A nép szemében 
s ént madárrá avatta bátor föllépése is, 
mely őt a sashoz teszi hasonlatossá.

Elöázsiaban tisztelet tárgy a varjú
Az orosz paraszt annyira haszontalan 

madárnak nézi a szünetlenül csörgő szar 
kát, hogy hiedelme szerint annak a fehér 
cárok ősi szent városához, Moszkvához 
100 versztnél közelebb röpülnie nem sza­
bad. És mikor Grévé mutatott szarkái a 
fán egy parasztnak Moszkvától 9 versztnyi 
távolra, igy szólt az, hogy nem lehet az 
szarka. Uram, nem ismered te a szarkát, 
mi együgyű emberek sem tudjuk széikü 
lönbözlelni a madarakat ; csak azt tudjuk, 
hogy amit Isten akar, az történik ; ő pedig 
megtiltotta a szarkának, hogy a szent 
Moszkvához közelíteni merjen.

A baglyokat éjjeli járásuk, nesztelen 
röpülesök, kísérteties alakjok, panaszos, 
vagy olykor gúnyosan nevető hangjuk 
avatta halálmadarakká.

A vogulok nagyon sebesnek és ki 
tartónak nézik a vadlud röpülését, miért 
a mythologiás fejedelmük neve lúd hüvők, 
vadlud képében röpköd az mindenfelé és 
a lakása is ludvár.

A galambot a szentirás tekintélye 
emelte szent madárrá, öl már a ószövetség 
szentkönyvei a hűség, tisztaság, szelídség 
és békeszeretet jeléül emlegetik, —holott 
biz az veszekedő szárnyas, van epéje és 
ha párját veszíti, nagyon is hamar meg- 
vigaszlallalja magát uj házastárssal. Vagy 
is egészen közönséges magatarlású ma- 

1 dár az.
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kétezer koronájának s anny ira bizony tá­
lán a fejealja ma a földhöz ragadt sze 
gény embernek.

Ennek az oka pedig a készülő vég 
rehajtási törvény visszaható erejében ke­
resendő — Tudvalevő ugyanis, hogy az 
uj törvény rendelkezései nem csupán az 
ezután csinált adósságokra, de minden­
nemű, tehát a legrégibb tartozásra is vo­
natkoznak.

Es az adósát mindenki megrohanja, 
de mivel az adós csak ritkán van abban 
a kellemes helyzetben, hogy fizetni tud­
jon, nem maiad egyéb hátra, mint a vég­
rehajtás. A sommás perek ugyancsak 
megszaporodtak az utóbbi időben s álta­
lában nincs a pénzhajtásnak az a módja, 
amely most nagy keresletnek nem örven­
dene. Föllendül minden, ami alkalmas 
arra, hogy a szerencsétlen adósból kipré­
selje a lelkét, ami semmiesetre sem lehe­
tett azoknak a célja, akik ezt a kitüntető 
törvény tervezetet elkészítették.

Hivatalos utón ez állapot ellen tér 
mészetesen semmit sem lehet tenni, de 
kívánatos, hogy a hitelezők emberies ér­
zése a lehetőségig megkímélje az egyes 
embereket attól, hogy mire az uj törvény 
életbe lép s az ő párnájuk biztosítva van, 
már a számukra késő legyen,

Egyszerűen mert nii «s már pár­
nájuk. . . .

Ismételjük : a hitelezők eljárása tel 
jesen jogos és ott, ahol a pénzükhöz való 
jutásának más módja valóban nem kínál­
kozik, kénytelenek a legridegebben el­
járni. De tagadhatatlan vannak tekintő 
tek, amelyeket mindenkor figyeltnibe kell 
részesíteni. Elsősorban az, hogy családo­
kat a váratlan megrohanással ne te­
gyünk tönkre.

O
Kecskemét, julius 25.

— Bogyo Pál emlekezete Julius 24-én 
este volt két éve, hogy Bogyó Pál apát 
plébános szerető és szeretett híveit itt 
hagyta és 27 én a Szentháromság temető­
ben való elhelyezése annak, ami belőle 
múlandó volt. Ugyanezen a napon 27 én, 
hétfőn reggel 8 órakor gyászisteni tisz­
telet lesz az emlékére.

I

Noé hollója falánk egoista, köteles- 
ségfelejtö madár, Illés próféta hollói ellen 
ben altruisták, könyörületesek, hordanak 
a táplálására bőségben húst.

Eresz alatt szeretett fészkelni a fecske 
már az ó testamentomban is, igy történ 
heteit, hogy a jámbor Tóbiás a szemébe 
hullott fecskemadar szemét maró hatása 
folytán vesztette el szemevilágál.

Sziléziában kimegy karácsony éjsza­
káján a lány a baromfiólba, fölröppenti 
ott a házi szárnyasokat és ha úgy meg­
találta a kakast riasztani, hogy az magát 
elkukorékolja, úgy ő hamarjában fejkötö 
alá kerül ; fontos tudnivaló pedig az min­
den leányra nézve.

Érdekesek a népek közmondásai a 
madarakról.

Azt tartja a khinai, hogy a vén pa- 
pagály nem tanul meg beszélni soha, de 
ha fiatal korában megtanul is, csak madár 
marad ő Ez Kr. e. 20 évszázzal keit szál­
lóige is igaz ma is.

A lengyel zsidó közmondása azt 
tartja, hogy ha a szegény ember tyúkot 
eszik, vagy ő beteg vagy a tyúkja.

Albán-közmondás szerint a rossz 
hirt sas viszi sebesen a szárnyain, a jó 
hir pedig sántakutya farkára van kötve. 
Vend közmondás azt tartja, hogy az Ígért 
tyúk nem tojik; mindegy a lúdnak,akárki 
eszi meg.

Ha valami hihetetlen dolgot gördíte­
nek a magyar ember elé, úgy szól rá, hogy 
akkor lesz az igaz, ha a bibicz fára száll, 
— de azt is tartja, hogy holló a hollónak 
ki nem vájja a szemét és sast nemzenek 
a sasok.

— Elhalasztott dalestely A Kecske | 
méli Polgári D likőr az augusztus hó 2-án i 
tartandó dalestélyél ncpmulatsrg miatt 
szeptember hó 2 ára halasztotta.

— Megerősített alapszabály. A m. kir. 
belügyminiszter a kecskeméti izr. Szent- 
Egylet „Chevra Chadisa* alapszabályait 
ma megerősítve visszaküldte.

— Meghívó. A vadász társaság vá 
lasztmánya f. évi julius hó 2G án d. e. 
11 órakor a városi székház bizottsági ter­
mében választmányi ülést tart

— Törvényjavaslat a vasárnapi munka­
szünetről Mint értesülünk a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvényjavaslatot 
rövid időn belül nyilvánosságra bocsátja 
a kereskedelmi miniszter. — Hir szerint 
augusztus hóban már Összehívják a szak­
tanácskozást és a javaslat Ősszel a kép­
viselőház elé kerül. Egyébként a javaslat 
főlényege az, hogy a vidéken az üzlete 
két déli 12 órakor kell majd zárni, mig a 
határszéltől 10 kilométerre fekvő váiosok 
d. u. 5 őréig tarthatják nyitva üzleteiket. 
A fővárosban egész nap zárva lesznek az 
üzletek.

— Gazdasági értekezlet. A Kecske 
inéti Gazdasági Egyesület saját helyisé­
gében julis hó 26 án délelőtt 10 órakor 
értekezletet tart. Főtárgyak lesznek : 1. 
A takarmány kiviteli tilalom életbelépte- 
tese és rendkívüli kormányintézkedések 
sürgetése (felirat utján) a fényegető takar 
mányhiány megszüntetése céljából. 2 A 
gazdatársadalom közös mozgalma ez 
ügyben.

— A József Gőzmalom Reszvenytarsasag 
úszód i fürdője f. hó 27. és 28 án hétfőn 
és kedden tisztogatás miatt zárva lesz — 
Mint kellemos nyári fürdőt, továbbra is 
ajánljuk a nagyközönség figyelmébe.

— Húsdrágasag. Kecskeméten olcsóbb 
lenne a hús, ha a fogyasztó közönség 
komolyan összefogna és igy kényszerítené 
a mészárosokat, hogy a tűrhetetlen ára­
kat leszállítsák. A mészárosok ugyanis az 
utóbbi időben az árakat oly magasra 
emelték, hogy manapság nem mindenki 
ehetik húst. Pedig a jószág ára nevetsé­
ges olcsó. Az ország minden részéből ér­
kezik hír, hogy a mészárosokat bojkottál 
ják vagy városi mészárszékei állítanak

A szegény eszkimónak a s u kitenger 
a szántóföldje, a villái madár a pacsirtája ; 
nem tavaszt hoz az neki, hanem vijogá 
sával megjelenti a nagy tengeri emlősök 
közeledését és ez már aratás. Összetűzésbe 
is hozza regéje a viharmadarat azokkal.

Az északamerikai Baffin föld esz­
kimóinak népregéje szerint a tengeri em 
lősök eredete a következő:

Megkérte a viharmadarak királya az 
öreg Szavikong szép leányát Szedmát, 
avval a biztatással, hogy Ő nála Ínség 
nincs, puha toliakba öltözhet, rénszarvas­
bőr sátorban pihenhet. Csalódott azonban 
a lány, eledele rossz hal volt a lakósál- 
rál erősen járta szél és hó. Eljött érte az 
apja a viharmadár távoliélében, csónak­
jába vette és sietett vole hazafelé, a meg 
rabolt férj vihart indított utánuk s a csó­
nak merülni kezdett; ekkor a tengerbe 
dobta leányát a megrémült apa, s mikor 
az megragadta kezével a csónak peremét, 
levágta a keze első uj percét, azokból 
lettek a cetek ; mivel a lány ismét ka­
paszkodott, levágta a második perceket, 
azokból leltek a rozmárok; a harmadik 
sor levágott percből pedig a fókák. Erre 
csöndet parancsolt a viharmadár király a 
hullámoknak, mivel azt hitte, hogy meny­
asszonya vízbe fűlt, pedig visszaemelte 
leányát az apa a csónakba és vitorlázott 
vele hazafelé.

A természet rajzi rendszerezés erősen 
elkülöníti a madarat az emlős állattól; az 
egyszerű nép egyszerű, tiszteletreméltó 
eszejárása Isten teremtményeit nem vá 
lnsztja úgy szél egymástól, mert együtt latja 
őket élni szárazon, vizen, légben. 

fel. És ez mindenütt a húsárak leszállítá­
sát eredményezi. Kocskemélen erről hal 
lani sem akarnak. A hatóság hallgat, a 
mészárosok pedig a markukba nevetnek. 
A jószág ára hihetetlen módon leszállóit, 
mert a lakaimányhiány miatt a gazdák 
piacra viszik jószágaikat és ezáltal a kí­
nálat emelkedett. Ez az állapot tarthatat­
lan. Itt sürgősen kell tenni valamit a 
közönség kizsákmányolása ellen.

— A debreceni ref. főiskola interné- 
tusában theologiai hallgatók, joghallgatók 
és bölcsészeik dlgatók számára 103 tápin- 
tézeti hely üresedett meg és pedig egé­
szen ingyenes hely 24, évi 60 koronás 
hely 24, évi 100 koronás hely 40, évi 160 
koronás hely 15, bentlakásokért minden 
esetben külön évi 40 korona fizetendő.— 
Az évi 160 koronás helyekért bármely 
főiskolát hallgató folyamodhat. Az ennél 
kedvezményezettebb helyekre folyamodók­
nak legalább elégséges előmenetelt es va- 
gyomalanságot kell igazolni. Bölcsészet 
hallgatók csak a classica, philologiai es 
a magyar nyelvi és irodalmi szak cső- 
portokra vétetnek föl. A kedvezmények 
iránti kérvények augusztus 20 ig adandók 
be. Egyenlő minőség esetén a kérvény be­
érkeztének elsőbbsége dönt.

— Nepmulatság Mint már jeleztük a 
Kecskemell Ipartestület és Iparegyesület 
f. évi augusztus hó 2 án a városi mű kert­
ben nagyszabású népmulatságot rendez, 
felette változatos és gazdag műsorral. A 
népmulatság diszkivonulással lesz egybe 
kötve, mely délután 3 órakor kezdődik. A 
diszkivonulásban 200 tagú férfi és 100 
tagú hölgy rendezőség is részt vesz, de 
részt vesznek az összes szereplők, rende­
zőség, különféle zenekarok stb. s az érdek­
lődő közönség. A mulatság színhelyén 

i többféle verseny, tréfás előadások, a fő­
városi Varieté művészei és művésznői, 
zenekarok, este pedig nagy szabású tűzi 
játék fogja szórakoztatni a közönséget. 
Déjátán 6 órakor táncvigalom kezdődik, 
mely világos viradatig tart. Belépőjegy 
személyenkint 1 korona, gyermekjegy 40 
fillérbe kerül s előre váltható Ben kő Ist­
ván, Boka Zsigtnond, Fekete Mihály, 
Francsek József, Fuchs Samu, Dudogh 
István, Holcer és Varga, Litlaner Mór, 
Vajda Mihály es Vitéz Gusztáv urak ke 
reskedéseben, Bódogh Ferenc és Farkas 
Ignác urak gyógyszertarában.

— Öngyilkos színésznő. Csiszér Sárika 
színésznő tegnap Budapesten Peterdi utca 
29 *sz. alatti lakásán öngyilkosságot kö­
vetett el. Csiszér Sárika valamint apja 
Csiszér Kálmán egy időben Kecskeméten 
mulattatták játékukkal a közöl séget s 
mindketten sokáig dédelgetett kedvencei 
voltak a kecskeméti publikumnak. Csiszér 
Sárika öngyilkossága kecskeméti ismerősei 
között részvétét keltett.

— A dinnye es a tífusz A dinnye­
érés idejének bekövetkeztével a dinnye 
piac is népessé vált. Hanem azt szó nél­
kül hagyni nem lehet, annyi éretlen és 
az egészségre artalmas dinnye kerül el­
adásra, hogy ha ez ellenőrzés nélkül ma­
rad, csak a jó Isten menti meg a váiost 
a tífusztól vagy égjéb nyavalyáktól — 
Szigorúm szét kell csapni a dinnyeárú- 
sitók között. Naponta szigorú vizsgalatot 
kell tartam és az egészségre ártalmas 
dinnyét irgalmatlanul elkobozni. — Egy 
egész város lakosságának egészsége el­
végre előbbre való néhány termelő és 
eladó érdekénél.

— Tüzveszelyes udvarok. A város 
minden kerületében található házak ud­
varai, amelyek tűzveszélyesek, amennyi­
ben néhol a képtelenségig meg vannak 
rakva könnyen gyúlékony anyagokkal, 
fával, venyigével stb. Ugyanez feltalál­
ható igen sok helyen a város középpont­
ján is. Néhol még a menekülés is lehe­
tetlenné válnék tűz esetén. A tizedesek­
nek kell szigorúan kötelességükké tenni, 

| hogy az ilyen helyeket, udvarokat hala­
déktalanul bejelentsék a rendőrhatóságnál.
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Az első budai különleges vászon^yár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt 
mán)U vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműekre, agyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala 
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rófös vég 
5/4 széles, csak 7 forint SO krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazilasz 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kiiarolagos főraktár Kecskemét és vidékére : 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon*, és divatáru nagykereskedesében

Kéttemplcm - leöz mmbbhm

— Uj állatorvos. Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gj ik utca 48 szám. 
Tefefon szóm : 67.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy 
szertárakban A f. évi julius 1-töl kezdő- 
döleg gyógyszertárainkban vasárnapi mun­
kaszünet tartalik olykepen, hogy a va 
sár- és ünnepnapokon deli 12 órától más 
nap reggeli nyitásig buvonkint felváltva, 
2—2gyógyszertárban van szolgálat, a többi 
négy zárva marad Gyógy szer kiszolgál ta­
tás van julius hóban Bódog Ferenc és 
Tóth István gyógyszertárában.

— A vadasztarsasagbol. A kecskeméti 
vadásztársaság választmányának 1908 évi 
julius 9. napján hozott határozata folytán,
1. A vadásztársaság által béréit területe 
ken, az egyes vadnemek vadászata, a tör­
vényben megállapított időtől kezdve az 
alábbi megszorításokkal engedtetik meg:
2. Monostor társas vadászatra tartalik 
fenn, miért is ezen területen csápán a 
fogoly, vizivadak és ragadozok vadászata 
engedtetik meg, az alább megállapított 
időtől kezdve. 3 A szolunk felegyházi h. 
é. vasút, a Tisza folyó, az Ughi Ut és az 
alpári rét közölt fekvő részen (Tőserdő, 
Kisrét és Füzes) egyelőre az összes vad­
remek vadászata tilalmaztatik. Ezen te­
rületről később fog a választmány hala 
rosii. 4. Az Izsáki és Nyíri útik közötti 
részen az összes hasznos vadnemek vadá­
szata tilalmaztatik. 5. A Nyíri es Budai 
nagy utak között fekvő területen csupán 
a fogoly és vizivad vadászata engedtetik 
meg és pedig az alább megállapított idő­
től kezdve. 6. A fogoly vadászat Köncsö- 
gön Agasegxhazán es Szarkas úsztató 
dűlőben (melynek hatarai az Izsáki th. 
ut, kerekedj házi határ, Kunszentmiklosi 
ut és a Miklós telep) aug. 1 töl, a nyúl 
vadászat Köncsögön és Agasegy hazán 
aug. 15 tői megengedtetik. A társaság 
többi területein a fogoly vadászat aug. 
15. a nyúl vadászat szept. 1 tői szabad. 
7. A fácán, őz és dámvad vadászata az 
összes lei öleteken további rendelkezésig 
til is 8 Végül az orvvadászni ni ggátlása 
érdekében a vadőrök és erdőörök szigo­
rúan utasítva letti k, hogy a társulat te­
rületein megjelelő vadászokat igazolásra 
szólítsák fel. Felhívja lehal az elnök 
a társulati tagokat, hogy a vadásztársa­
ság es a m. kir. adóhivatal állal kiállí­
tott jegyeiket állandóan hordjak maguk 
kai es a vadóvó személyzet felszólítása 
esetén magukat ezen vadasz jegyek fel­
mutatásával igazoljak.

— Értékesíthető ásványok és közetek. 
A földmivelésügyi miniszter megbízta a 
földtani intézetet, hogy Írja össze es ké­
szítsen kimutatást az országban található 
azon ásványokról és kőzetekről, amelyek 
gazda^ngilag, iparilag és kereskedelmileg 
értékesíthetők. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter ma leiit Kecském’t vá­
rosához. hogy a földtani intézetet ezen 
munkájában hathatósan támogassa.

— Hamis merleg használata Említet 
lük annak idején, hogy Láng Ferenc vi 
doki gy ümölcs kereskedőtől a rendőrség 
hamis mérleg használatáért a mérleget 
elkobozta és ellene a vizsgálatot megin- 
diotta. A kihágási bíró előtt ma volt meg 
az ügy tárgyalása, ahol Láng Ferencet, 
miután ellene semmi bizonyítható adat 
nem volt, felmentették, mázsálóját Kő 

i nigsberg Rudolfot p dig. rniu’án beigazo­
lódott, hogy ö mérte kevesebbre a gyü­
mölcsöt, a kihágási biró 100 korona 
penzbuntetésre vagy ennek nem fitatése 
esetében 5 napi elzárásra Ítélte el.

— Eső Ma éjjel ismételten jótékony 
záporeső hullott alá, mely úgy a szőlőkre, 

I mint a véleményekre igen hasznos volt.
A krumplit ugyan már meg nem javít­
hatja, de egyebekre nagyon áldásos lehet.

— Húgyköveknel a buziásfürdői „Phö 
nixu-forrás kiváló hatágú. A vizelet össze­
tételének megváltoztatásával a kőképző­
dést meggátolja, a fennálló hurutot gyó­
gyítja es kisebb köveket, melyek a 
húgyútakon áthaladnak, ki is mossa. Ez 
oly gyakori jelenség, hogy Buziásfürdő 
igazgatósága egész kis múzeumával ren­
delkezik az igv eltávozott köveknek. A 
búziásfürdői „Phönix*-víz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban es minden jobb 
fűszerűzletben.

— Tanyai tűz. Pulai Péter alsóher­
nádi lakosnak a tanyája szerdára virra­
dóra leegett. Mint a megejtett tűzvizsgálat 
megállapította, a tüzel a hibás építésű 
kémény okozta. A kár biztosítás révén 
megtérül.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII, Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáiatú 
szobákat lehel ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Kiselejtezett katona fegyverek A 
belügyminiszter értesítette a polgármesteri | 
hivatalt, hogy a honvédségnél kiselvjle [ 
zett fegy vereknek mezőőrök, eidőőrök és I 
rendőröknek mérsékelt áron való átenge- 1 
dósét elrendelte. Ha tehát használaton kí­
vül helyezett fegyverekre a jövőben szűk 
sége les/, azoknak kiszolgáltatása iránt a 
honvédséghez kell fordulni.

Virágzó ipar fejlődött ki hazunk déli részén és 
nagyban járul hozza a vidék vagyoni viszonyainak 
konszolidálásához A legjobb hírnévnek örvendő Nagy- 
kikindai és Zsombolyai Bohn féle téglagyárakat éltjük, 
melyek a tulajdonosok szakavatott vezetése mellett a 
monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A Bohn­
féle szab, átfedő cserepek, melyekből a cég évente 50 
milliónál többet gyárt, közkedveltségnek örvendenek. 
A cég újabban Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, 
mely számos munkáskéznek keresetet fog adni.

— Piaci árjegyzék 1908. évi julius hí 
25 ik napján. Tísztabuza 23 OJ—24.00 Kél 
szer 20.00-21.00 Rozs 18 00-18 10. Árpa
15 40—16 00 Zab 16 00 —16.40 Tengeri 
kecskeméti 168'1—17.00 Tengeri bánáti
16 80—17.00. Kolos 1100—12.00. Krumcli 
15 00-16 00 Széna 8.20—8.60 Szalma 5.40, 
5 80 Szalonna kilója 136 — 160

Felhívás.
Társakat keresek 500 magyar­

hold szőlő és gyümölcsgazdaság léte­
sítéséhez 10,000 korona vagy ennek 
többszörösével való részvétellel. Ki a 
társuláshoz hajlandóságot érez, ebbeli 
szándékát velem mielőbb tudatni és a 
részletek megbeszélése végett lakáso­
somon (V. tized, Vadász utca 56. sz.) 
e hó 26 án (vasárnap) d. u. 3 órakor 
megjelenni szíveskedjék.

Tisztelettel :

Hankovszky Zsigmond.

öngyilkos korcsmárosnő.
Megunta az életét.

Az első tizedben tegnap egy hatal­
mas revolver dördülés adta tudtára a tized 
lakosságának, hogy Szeles Bertalanné 
korcsmárosnő el akarta hagyni családját 
és egy jobb világba akart nyugalmat ke 
resni a megunt földi élet helyett. Célja 
azonban nem sikerült, mert sötét tervét a 
Gondviselés nem engedte végrehajtani.

Az öngyilkosságról a következő tudó­
sítást adjuk :

Szeles Bertalanné I. tized Nyár utcai 
korcsmárosnő régóta elváltán él urától 
Szeles Bertalantól. Férje éppen akkor 
hagyta el, amikor gyermekeik nevelésé­
hez legjobban kellett volna az apa támo 
gntása. Nagyon nehezen, sok szenvedést 
kiállva nevelte fel gyermekeit és egy idő 
óta csakis gyermekeinek élt. — Közel 10 
éve, hogy féje eltűnt.

Legnagyobbik fia egy pár héttel 
ezelőtt már észrevette, hogy édes anyja 
napról-napra szomorúbb lesz s már gyer­
mekeinek bohósága sem rázza fel bús­
komorságából.

Tegnap ebédután aztán egy revol­
verlövés hallatszott az udvarból. A szó* 
bábán játszadozó gyermekek nyomban az 
udvarra rohantak, ahol nagy meglepeté­
sükre édes anyjukat találták — revolver­
rel a kezében. Gyermekei kérdezgették, 
hogy miért lövöldöz, mire Szelesné meg­
nyugtatta őket, hogy csak a revolvert 
akarta kipróbálni, vájjon lehet-e még 
használni. Később, az öngyilkossága után 
azonban kitudódott, hogy már ebédután 
végre akarta hajtani sötét szándékát, de 
mivel a revolver csütörtököt mondott, ki­
ment az udvarba megnézni, hogy miért 
nem akar a revolver elsülni. Amint az­
után a revolvert kezében forgatta, akkor 
sült cl.

Anyjuk válaszával megnyugodva 
mentek be Szelesné fiai a lakásba s mintha 
semmi sem történi volna, egyéb dolgaik­
hoz láttak.

Úgy délután fél négy órakor ismét 
egy hatalmas dördülés hallattszott Sze­
lesné hálószobájából. Ijedten futottak be 
a gyermekek a szobába, hol eszméletle­
nül, vértől borítva találták meg anyjukat.

Szelesné az ágyon ült, kezében egy 
füstölgő revolverrel, előtte pedig egy tü 
kör volt elhelyezve.

Kétségbeesett gyermekei rögtön ér­
tesítették a rendőrséget, ahonnan Dió 
szeghy ügyeletes rendőrtiszt ment ki dr. 
Szabó Győző orvossal.

Az orvos Szelesnét eszméletre hozta 
s rögtön ki is hallgatták. Elmondta,hogy 
megunta életét és a/ért lett öngyilkos. 
Megállapította az orvos azt is, hogy hom­
lokán lőtte meg magát, a golyó azonban 
a homlokcsontról visszapattant és aszóba 
falába fúródott. A tükör állványán egy 
levelet talállak a rendőrséghez címezve s 
amelyben szintén éloluntságát említi ön­
gyilkosságának okául.

Szelesnét, mivel odahaza kellő gon­
dozásban nem részesülhet, továbbá attól 
tartva, hogy ismét megkísérli az öngyil­
kosságot, kiszállították a városi kórházba.

Az orvosok véleménye szerint, ha 
valami komplikáció nem lép fel a beteg 
állapotában, úgy életben maradásához re­
mény van.

Birtok változások.
Varga József megvette Pető Lajosné 

öreghegyi 2 hold 222 négyszögöl földjét 
2600 koronáért.

Gál István megvette Pető Jánosné 
öreghegyi 209 négyszögöl szőlőjét 400 
koronáért.

Nyirády László megvette Fördős 
Dezső öreghegyi 1271 négyszögöl szőlejét 
8000 koronáért.
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Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 25-én.-

Születések : Szabó János rk. Hatos 
Gyula ref, Farkas Sándor rk., Salamon 
Erzsébet ref.

Halálozások : Witlmann Jánosné Kis 
Terézia rk. 42 éves, Hajdú Gábor ref. 58 
éves, Matsehi Vencel rk 66 éves, Ne- 
messzeghy Dezsfi rk. 13 hónapos, Fazekas 
Imre ref. 67 éves.

Iíihirdettettek : Udvardi Kálmán La­
jos ág. hitv. ev. és Divényi Teréz ref., 
Major Gábor ref. és Faragó Margit rk.

Házasságot kötöttek: Nagy Lajos 
ág. hitv. ev. és Szőke Mária ref.

y iltt ér .
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

Azon alaptalan híresztelésekkel szem 
ben, hogy cégünk egy más helybeli cég­
gel összeköttetésben áll és ezáltal nagy 
haszonra árusítjuk áruinkat, ezennel kije­
lentjük, hogy cégünk csakis elsőrendű 
fővárosi és külföidi kereskedők és gyáro 
sokkal van összeköttetésben s fenti rága 
lom terjesztői csakis üzleti ellenfeleink 
lehetnek, kik nem átallanak a tisztesség­
telen verseny ezen eszközeihez fordulni.

Sikerült már is nyomára jönnünk 
ezen rágalom terjesztőinek s nem fogjuk 
elmulasztani őket az illetékes bíróság elé 
állítani.

A nagyon tisztelt közönséget pedig 
arra kérjük, hogy támogasson bennünket 
továbbra is és mindenkor meg fog arról 
győződni, hogy üzletünkben minden idény­
ben a legszebb, legjobb és legújabb árú­
kat találja óriási választékban.

Hogy pedig árúinkat igenis a leg­
csekélyebb haszonnal árusítjuk, erről 
mindenki, aki csak egyszer vásárol üzle­
tünkben, okvetlenül meggyőződik.

Tisztelettel:
Holczer és Varga.

Nagyon alkalmas utazásoknál. |
PC" Nélkülözhetetlen rövid használat után- j 

Becs, Attest, 18^7. julius 3. I

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kultúráltomban bebizonyult. 42—23

Legjobb üdítő ital

lie tinta, 
síénsava gyöngyki. 

könnyen eméaxthetó, 
ai egén nerveietet 

feUriaaitt

Eladó szőlő.
Budai hegyben. — a Heged us-köz 

mellett Balogh István szőlője szom 
szédságában, egy hóid jokarban levő 
bortermő szőlő eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Poór Mihálylyal IV. tized, 
Árok-utca 291. sz. alatt. 6807_3_ 3

Kiadó úri lakás.
Halasi nagy utca 17. szám alatt egy 
4 szobás emeleti lakás a hozzá 
szükséges mellékhelyiségekkel f. évi 
november 1-ére kiadó. Értekez

hetni ugyanott. 6828-4-s

Közel, a város alatt,

6lioldszíílííés2liold szántóföld 
kedvező fizetési feltétellel, 

azonnal olcsón eladó. 
Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó szóló.
Úrrét 20. szám alatt. Katonatelep ál 
lomás közelében, 13 hold 781 □ Öl 
jőkarban lévő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes; rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképii- 
letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy 
IV. tized Fúrj utca 95 ik szám alatt.

6804—e—7

•" Eladó báz.
IV. tized, Tabán-útca 328 számú 

ház szabadkézből eladó. A ház foglal 
magában 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát; 
tágas udvarral. Értekezni lehet 331. szám 
alatt Körtvélyesi Mihálylyal.

Bérbeadó istálló. ‘
Egy 6 lóra való jó karban levő 

istálló augusztus elsejétől 
kezdve bérbeadó Bővebb felvilá­
gosítást ad a tulajdonos VII. tized, 
Csongtádi-nagy-utca 99ik szám alatt.

6786-2-2

Kiadó utcai nrilakás.
V. tized. Vadász utca 282 sz. alatti 

házban több utcai és udvari uri- 
1 állás 2 — 2 szobával a hozzá szük­
séges mellékhelyiségekkel, pincével és 
üvegfolyosóval, folyó évi augusztus 
1-ére bérbe kiadó — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Milics 
Mladennével. 6852—3—1

ELADÓ FÖLD.TB®
JLg-asegyházán (vasút 

állomás es műút mellett) 2.3 Ixold. 
SZáXltCÍÖld. — melynek egy része 
szőlőültetésre kiválóan alkalmas — 
kaszálóval, tanyaépületekkel örökáron 
ela.d.0. — Értekezhetni a tulajdo­
nossal I. tized, Kádár utca 186. szám 
alatt. 6681-1-1

Fiatal ember barátja lenne egy fiatal 
özvegynek vagy leánynak, kit segé­

lyezne anyagilag is.
Posic restante ..Szenvedély* Jeligére 

a postahivatalba.

Egy í'iíi fizetéssel tanoncul
felvétetik

D. Kovács Sándor füszerüzletében,
0S60 Régi sétatér. 3—1

Eladó h. á. Zw
IV. tized, Tabán utca 328—329.

Számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 
3 kamrából, tágas udvarral, szabad­
kézből elacLÓ- Értekezhetni a tulaj­
donos-társ egyikével: Nagy Sándorral, 
VII. tized, Csongrádi nagy utca 91. 
szám alatt. 6853—3—1

Eladó sarokház a piac mellett.
Vau btmne 2 úri lakás, összesen 9 

szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyík-utca 57. sz. 
alatt 2 úri la ká s, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, eseti* g jutányo­
sán eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplafödél szerkezet, menyedet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni hhet 
IV. t. 57. szám alatt. Koczó Sándor 
tulajdonossal. 6858— —1

Egy jó házból való fiú 
— teljes ellátással — 

tanulóul fölvétetik
Szőke Lénárd

füszerkereskedésében. Szegedi ut 337. sz. a.
6.854-6-1

Friss pörkölt !

Nagy László
faszer-, festek- es csemege kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac.
Ajánlok a n. é- fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb arban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és sajat őrlésű bengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban ; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ö Rizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom ki.

K. fill.
1906 évi kövidinka 1 lit. palack 
1995. évi Rizling „
1904. évi O Rizling „ „
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos

— 72
— 80
— 90

1 20
Egyszerrinind tudatom a n. é. gazdaközönseggel. 

hogy 5000 darab leljesen uj gabona-zsákokat hozat­
tam és julius 1-tétől kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.

Ugyanitt két fiú TANONCUL 
• felvétetik. '■ 

1904. évi valódi barackpálinka!!!
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Szóbeli, valamint levélbeli egy evei szakképzés nők es ifjak szamára. 
Gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzintézeti es építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése ' állalatok ügyvezetésének 
szervezése legújabb praktikái alapon, Minden tanítvány állasba juwttH Helyiség I. tized, Festó-utca 249. Városház mellett

Csongrádi nagy-utca 191. számú 
Ixáz, jelenleg joforgalmú korcsma- 
helyiség, mely áll: 4 szoba és a hozzá 
tartozó mellekhelyisegekből, több évre 
f. évi november 1-től haszonbérbe 
kiadó, esetleg kedvező fizetési felté­
telekkel eleidé. Értekezhetni a tulaj­
donos : Szabó Jánossal, vn. tized, 
Folvóka-utca 81. sz. alatt.

Csáktornyai-hegyben, a Műkért át- 
elleneben egy hold szőlő es két vékás 
veteményes föld. esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több 6 — 7 hektos. hasz­
nait, de tiszta, egészséges boros­
hordó. — Kerestetik megvételre egy 
hasznait, de jókarbanlevő vadászfegyver 
kellékeivel. — Értekezhetni a tulajdonos­
sal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. 
szám alatt. 6836-?—6

Eladó szőlő.
Vacsi-hegy 98 szám a att, a 3. 

kilométer jelzőnél, a Nagykörösi-út 
menten, 3 hold jókarban levő bortermő 
szőlő es veteményes föld, rajta levő 
lakóépületekkel, kedvező fizetési lel 
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
tulajdonos: Nagy Istvánnal. 6800-3—a

£la.dó ház.
özvegy Szinnyai Imrene Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
all 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—20—12

ELADD VENDÉGLŐ.
Az I-sö tized, 54. szám alatt, a 

vasári kapuban, évtizedek óta fennálló 
jo forgalmú, a Fehér Bárányhoz cím­
zett vendéglő — más vállalat miatt — 
sürgősen eladó. — Értekezni lehet a 
helyszínen a bérlővel. 6839—3—3

Eladó szőlők.
Szolnoki-hegyben, közel a város­

hoz, 1391 Q öl jókarban levő 8ZÖIÖ, 
veteményessel; — a csáktornyai-hegy 
ben pedig 436 □ öl szintén jókarban 
levő gyümölcsös szőlő eladó. Értekezni 
lehet I. tized, PetÖfi-utca 239. szám 
alatt BenCSik László népbanki iroda­
liszttel. 6834—4—3

I
Eladó báz.

Z^ŐrÖSi-lxeg'JT- 126/b. számú 
lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvar telekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—12

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

agasegyházi birtokából 25 fxold. 
jo minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.

Szőlőmunkás
Egy szerény igényű, fiatal, erő­

teljes, nős, családtalan szőlömunkás, 
aki evek óta mint SZÖIŐ-, gyümölcs és 
kerti-munkás foglalatoskodik, ajánlkozik 
ugyanilyen foglalkozásra havi vagy évi 
fizetésért. Jelenleg is egy nagy szőlőt 
munkai. Pincekezeléshez is ért. Cim 
a kiadóhivatalban. 6833—3—3

I

Kiadó szóló.
Széktói-hegyben, az Izsáki- 

ulou, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—1—12

I

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized. Hegy-utca 83. sz. házban 

elegánsan ‘b'ó.toroz.ott 
garzon lalcás, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

Eladó szőlőbirtok.
Vasút mellett, a város közvetlen 

közelében, Immunis homoktalajon 20 
liold. termő szőlő, legjobb 
csemege- es bortermő fajokkal, tágas 
borház és vincellér lakásokkal — halál­
eset miatt — jutányos áron eladó. — 
Bővebb felvilágosítást ad dr. balásfalví 
Kiss Kálmán ügyvéd. 6842-3-2

Egy fiút tanulóul
fizetéssel fölvesz =

I

II
Politzer Sándor

I

I 6315 füszerkereskedö 6-ö 
Kecskeméten, Nagykőrösi u.

Egy értelmes, legalább két közép­
iskolát végzett, jó házból való fiú 

tanulónak 
felvétetik

női divatárüházában.

Hagy
(kirakat, rámával)

2 darab redőny, 
építéshez vas-sin olcsón eladó. Ér­
tekezhetni özv. Dékány Imréné 
csemege-csarnokában, Nagykörösi- 
utcán, ahol két jó családból való fiú 

tanulóul azonnal fölvétetik.

XI ik tized Szalag utca 169. szám 
alatt 2 szoba, konyha, 2 kamra, jó 
vizű kuttal és szép kerttel ellátott 
nádas tetejű ház szabadkézből* eladó. 
Értekezni lehet XI. tized, Serház-utca 
181. szám alatt Kocsák Istvánnal. 
Ugyanott 23 szál akácfa is van eladó.

6821-3-2

Olcsó pénzkölcsönt 
kieszközlök ingatlanokra, 65 évi időtar­
tamra, 4 százalék kamatra, bár­
mily nagy összegig. Tisztviselő-kölcsönöket 
6 százalék kamatra, valamint 
mindennemű értékpapírokra az érték 

98 százalékáig.
Papp Zsigmond

Dob-utcii 214. szám.

Lakásbérlet.
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház, 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be­
osztással, villanyvilágítással Toerloe — 
adandó, azonnal elfoglalható eset­
leg azonnal eladó. — Értesítést ad 
Fcrdős Dezső, Collner köz 
108. szám alatt. 6845—3—2

Önkéntes árverés.
Boldogemlékű özv. Szabó Péterné 

női Icalap-xizletéloan fel­
halmozott nyári, őszi és téli kalapok, 
tollak, virágok stb., a berendezéssel 
együtt egy tömegben vagy részleten­
ként is f. hó 30-án, csütörtökön dél­
előtt 9 órakor önkéntes árverésen el- 
adatnak.

Az árverés színhelye: a Nagy­
kőrösi utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Eladó ház, szölöföld és erdö-birtok.

/V tized 66. számú ház, nagy ud­
varral; Qzoller-közön 6 holdnyi föld, fél 
hold szőlővel; a Borbasi-köz elején három­
negyed holdnyi szőlő és a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad gyirády jmre IV. t. 
82. szám alatt — vagy /fytrády jászla 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—12
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Arlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége 

szegényházi és kórházi élelmezésénél a 

55 kenyér adagoknak, 55 
a f. 1908. évi november I sö napjától 
számítandó újabb) 3 éven át leendő 
kiszolgáltatására, a f. évi augusztus 
hó 17 ik napján reggel 8 órakor, a gaz 
dasági osztályban nyilvános árlejtés 
tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarók 
annak kijelentésével hivatnak meg, 
hogy ezen vállalatra 600 kor. óvadék 
adandó; továbbá, hogy kellő óvadékkal 
ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
az árlejtés megkezdése előtt; és végül, 
hogy a vállalati feltételek a városgaz­
dasági osztályában megtekinthetők.

Kecskemét, 1908. július 23. 
6»5o-2-2 Gazdasági osztály.

Eladó részvények.
-át drb Kecskeméti Tpénztar Egyesületi, 
-i drb Kecskeméti Központi,
S drb Kecskeméti Leszámítoló banki,
5 drb Sertéshizlalo Gözmalmi,
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti i

részvényt
igen jutányos árért adok el.

BALOG ADOLF
III. tized, Sas-utca 230. sz alatt, özv. 
ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony 
6819 házában. ?_6

Kecskeméten.
Itczés placzoc.

Nagy választékot tart mindenféle 
ó r a és latszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad

»

Kiadó úri lakás
VII. tized, ó-temetö-utca 10H. 

szám alatti pormentes házban ®gy 
Úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd- 
és legény szobából, villanyvilágítással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus l ére bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 67&4-1O-9

varrógépe^

ILakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben

1. évi junius 1-től jutányos feltételek melleit 

És kiadó.
Kecskeméti Leszámítoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. <&56-26

Triestböl és Fiúméból
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes ’zamatú fajokból tartott 

?nagy kávékészletünket
’ még más,í>

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogy mielőtt 
kávészükségletet beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu. bőven kiadó 

valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kívánatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.
Tisztelettel:

! G-77-ex1.es S. és r’ie.i

9

az állványokban golyós-csapágyakkal 
legszebb varrasra

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
—edüli iák tar """...

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler AWilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized. Kohary útca 194 ez

yarrógépek. kerekpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplö-gepek 

— elsőrendű gyártmányok.
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti Lipótnál.
= Ifcido tgyhaz epületeben. —■

Rakóczi-át. Rákóczi-át.

50-386548



8. o’dal. KECSKEMÉTI LAPOK

Nagykikindai gyártmány
Bohn féle szab, biztonsági átfedő­

cserép 272. ss.

Bohn NI. és Társai
Nagykikinda es Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában 
A usztria-Magy a rországon a

Bohn--- téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

€5 0 m. illió
évi gyártás a cs. es kir. szab, öohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátranyozva 
Gyártmányok : Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
[Mg Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szab, biztonsági préséit átfedő cserép 253. sz.

Érleld, ó liaz.
VIII. tized. Horog utca 114. számú 

ház, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 
speizból, nagy udvarral, kedvező fize­
tési feltételekkel eladó, — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 0702—6—4

Miért vásárol mindenki 
Egry-féle cukorkát és csokoládét ?

f?W” Villanycsilíárok.
A Kőbányai Magyar Fém-és Lámpaárú gyár által készített

(W' villanycsillarok ~Wl
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1.0 koronától egész koronáig
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Rétliey Ferenc 6799—20—3

Mert
Mert
Mert
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék.
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűit g kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

.> Bonbonok:
X Kávé, tej, csokoládé és 
?>« gyumölcskrém

Heller, Stolverk, Furth 
X és fiumei gyarmanyok 

Príma szalon cukorka 
1 kgr. 1 forint 

k Nagy választék 1 kraj- 
caros dessert sütemé­
nyekben, K arls b a di 
ketszersult és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

Japan bomba, Port- 
_ * ■ j

’0' 10 krajcár!

>. FtTL.CF

gyárt-

Csokoládé :
wGala Peter* Suchard 
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard,
Bensdorp

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso« 
kóládé 12 krajcár 

10 deka törmelék töl- r. 
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek * Artur-granat darabja 
nagy választékban *’ 10 krajcár!

EG-seir
cukorki és csokoládé különlegességek 

gyári raktara Kecskemét, — Kossuth-tér.

» Építtetők figyelmébe « 
ajánljuk magunkat 

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég 
Székely ésBöhm nagyba utc.

elvállalunk tervezéseket es olcson készítjük bármely kisszabású epitkezes kivitelét is.

íred, a.:
Nagy Burga utca

Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két-három év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár !
Amerikában, Németországban és több kulturállamban elterjedt használatban.

Állandó ingyen gépkiállítás! "TEtl gtT Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések, "M]

szölózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, 
szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szaimázás*. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetögépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. —Vasállványú saját gyártmányú 
kukoriea-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
d O 0 • (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). 4)

V etög^ép, borprés és szőlő zúzó
egészen olcsó ár. TRJ

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. 
0C' Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Gyári telefon:
163.

Raktár telefon:
169.

9

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




